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Передплата ;
на »Р У СЛАНА» виносить:

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І

в Австриї:
на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . .  6 р. ав.

1 на чверть року . . З р . ав.
• на місяць . . . .  1 р. ав.

«Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а невозьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня І
крім неділь І руских СЬВЯТ | 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 5 
ул. Л їндого. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише ; 
І на попереднє застережене. —- ' 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта-. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 

т 15 кр. від стрічки. ’

ііипсііт в угодовім субкомітетї.
Способи, яких обструкцийна лівиця 

уживає до побореня теперішноі’о пра- 
нптельства, вже так сказати-б, усталили 
ся і з ними числить ся ті круги , 
котрим повірений рішаючий вплив на 
діла державні. З одної сторони левиця 
своїми річевими дебатами і поправками хо
че припізнитн цілу парламентарну роботу, 
з другої-ж через прихильну собі ирасу 
дискредитувати перед виборцями ПОСЛІВ’, 
правиці, через тенденцийне і невірне о- 
сьвітлюванє фактів і парляментарних по
дій. Найвиразнїйпіе виступила ся тактика 
по випадках в угодовім субкомітетї при 
внесеню Кайзера, щоби увести до торго
вельного трактату фіпсііт з квотовою у- 
ставою.

Ціль такої подвійної тактики може бу
ти двояка. Або лівиця бажає, щоби угода 
дійшла до кінця, однак при тім хоче ви
користати голосонанз правиці до підкопана 
єї популярности, або також має замір, під 
покривкою ніби то річевих внесень, пова
лити цілу угоду.

Ся друга альтернатива видаєсь правдо- 
иодібнїйшою. Зі статий, які онодї замісти
ла Моиіа§8-Рге88е і відтак N. XV. Та^ЬІаН 
виходить се аж надто ясно. N. XV. Та^Ь'аК 
дає пізнати, що внесене Кайзера про ]ип- 
стіт вийшло зі спільної наради, бо там ви
разно бесіда про те, що Кайзерови пору- 
чено се внесене. Се відслонене закулїсової 
тайни потверджає цілком рішучо деструк
тивні наміри лівиці. Бо коли лівиця заклю- 
ченє торговельного трактату хоче зробити 
зависимим від ухвали иньшої устави, про 
котру знає на певно, що на час не може 
бути ухваленою, то без сумніву бажає роз
бити цілу угоду під покривкою річевих 
дебат.

Також і вірноконституцийна шляхта,

Житє — Сон.
(С п о м и н  з м о л о д и х  л іт .)

Мій Боже! Так коротко жиєсь на землі, а 
так богато місць осьвятилоеь своїми гадками. В 
який куток молодечого віку глянеш, там відкри
вають ся сліди твого побуту. От — хотяй би і 
нині: витягаєш свій записник і перекидаєш карт
ками, якбись вертував картки свого житя. А 
вже ті картки що найбільше оживляють те, що 
ми вже може давно призабули.

Пригадую собі добре на ню, свою това
ришку молодих літ. Та цьвітка блїдорожева, що 
лежить тепер сама бліда і суха — оживляє і 
витягає якби силою назад те, що память заки
нула в найскритший свій закуток.

** *

Ми виховувались від наймолодших літ ра-. 
зом і можна-б сказати, що жилисьмо одними 
ідеями, бо в наші серця впоювано одні засади 
і понятя. Як два пупінки, що виростають з  од
ної галузки і розцвитають ся під одними луча- 
ми сонця одною краскою і прибирають одні 
відтіни, підростали і ми під однаковими услівя-

між котрою є богато мужів, що уважають 
себе уквалїфікованими кермувати справами 
держави, бере дальше участь в тій деструк
тивній роботі, що замість безвзглядної об
струкції], нриодїла тепер лєґальну ризу 
»нової тактики*. Виявило ся те з нагоди 
піднесеня згаданого іиисіїїп.

З угорскої сторони І’езіег Ьіоусі дока
зує, що іииеііт межи митовим і торговель
ним трактатом а квотою не існувало ніко
ли і по мисли прагматичної санкциї і опер
того на тій санкциї 12 арг. устави з року 
1867 навіть не може істнувати. .Іипсїіііі не 

— уставах

лід  з Ліні(і, £ ...
митовий трактат, має ужити ся на спільні 
видатки, отже передовсім має потрутити ся 
від загальної суми тих видатків. Розуміє 
ся, що ся постанова могла увійти в житє 
лише о стілько, о скілько торговельнб-ми- 
товніі трактат межи обома державами дій
сно істнував. Тому річ проста, що послїд- 
дний иараґраф квотовоі устави орікав, шо 
сей закон входить в житє рівночасно з 
тамтнм трактатом. Бо коли-б трактату не 
було, то і не було би спільних, митових 
доходів, що мали потрутити ся від суми 
спільних видатків, які в цїлости мусїло би 
ся покрити після квогового закона. Про то
го рода зипсііпі, про яке тепер говорять, 
не було отже тоді бесіди. Ніхто на Угор
щині — пише Ре’зіег Ьіоусі — не запере
чує австрийскому правительству права, 
предложити торговельно-мнтоний трактат 
до санкциї лише рівночасно з квотовою 
уставою, але жаден угорский парлямент не 
згодить ся на лученє торговельно-митового 
трактату з квотою і на жаданє, щоби У- 
горщина вже мовби за саме заключенє то 
го трактату з гори обовязувала ся до вис
ілої квоти.

ми, скріпляючись заєдно в своїй вірі, в дитин
ній любві і молодечій надії.

Тоді чулирьмо ся, якби споєними із со
бою і відчувалисьмо потребу взаїмного належа
на до себе. Наші душі бажали всюда тілько 
краси і невинности, добра і тишини і ми диви- 
ли ся в те бурливе і каламутне житє міста, як
би в якусь для нас чужу і до нас не належачу 
часть сьвіта. І коли другі вишукували собі нри- 
ємности в збиточних забавах, то ми заєдно шу
кали єї в книжках, котрих мали достатком.

Так було у місті, где єї родичі мешкали, а 
у котрих я стояв на станциї. А коли прийшли 
вакациї, ті від року до року з нетерпячкою ви
жидані вакациї, то їхалисьмо знова всі разом 
на село — до моїх родичів.

Тут починалось инакше житє.
Доперва тутечка поміж полями мережани

ми синими блаватами і маком червоним, на 
сіножатях заквітчаних ріжнородним зїлєм, в лі
сах заселених Божими сьпіваками, на ставі і рі
ці, — почувалитьмо ся евобіднїйшими і веселїй- 
шими, почувасиеьмо, як під свіжим і чистим 
подувом природи ставали і наші душі якби 
СЬВІЖІЙНІИМИ І ЧИСТЇЙНІИМИ.

Тут було нам добре.
Та природа ціла була осьвячена тисячами

Рада державна.
По зголошеню цілого ряду внесень і інтер- 

пеляций і по бесіді пос. Д а пі и н ь с ко го в спра
ві своїх закидів против Вольфа, приступлено 
з порядку дневного до дальшої розправи над 
виесенєм о обжалованє ґр. К. Баденього за ли
стопадові події в парламенті.

Перший забрав голос в тій справі пос. 
Б е р  п ер  (соцнял) і порівнував Баденього з Люк- 
кйиї'м, приписуючи б. президентови міністрів 
далеко більші' гріхи, ніж убийникови-анархісто- 
еи. Відтак звернув єн до Молодочехів, стара- 
ючи ся переконати їх, що в союзі з демокра
тичними елементами, були би осягнули такі са
лі права для свого народу, а не були би потре- 
іували коритись перед галицкими і ческпми 
февдалами, та своїм добрим іменем покривати 
їх гріхи.

Відтак промовляли чи. Целер і Менґер, сен 
нослїдний дуже дошкульно і обиджаючо для ґр. 
Баденього. Заповів, що коли-б правиця тепер 
гіереголосувала внесене на обжалованє Баде
нього, бесідник буде ставити се внесене при 
кождій, можливій нагоді.

Підчас бесіди пос. Менґера лівиця запримі
тила, що при неприсутности богато послів пра
виці, они становлять фактичну більшість в па
латі. Тому вплинули на дальших бесідників 
своїх сторонництв, щоби вичеркиули себе зі 
спису.

Президент палати заявив по бесіді Менґе
ра, о год. З попол., що перериває розправу і за
ряджає дальший хід розправи над наглими вне
сеними в справі державної помочи для паселе- 
ня, діткненого елементарними шкодами. На те 
підняв ся страшенний крик. Против президія 
підносять лайку і всякі закиди: жадають, щоби 
президент запитав палату, чи годить ся на та
ке поступованє.

Президент заряджає голосованє. В сали не
ма майже всіх членів католицкого сторонниц- 
тва народного, котре власне відбуває заеїданє 
в своїм клюбовім льокалю.

споминів, що з року нарік збільшились: а давнїй-
ші ставали для нас якби сьвятими.

Не диво проте, що ми приїхавши на село, 
не могли находитись і набігатись но всіх усю- 
дах і не могли натішитись нашими торічними 
добрими знакомими. Як сердечно витали ми того 
могучого дуба, що стояв на краю лїса, якби на 
сторожі повірених єго опіці ялиць. А біля негр 
муравлисько — вічно оживлене тисячами тися
чин комашок, з котрих кожда ішла своєю доро
гою, за своїм ділом і здавалась нам говорити:

— Ось так і вам прийдесь працювати! Бе
ріть собі з мене примір!

А цікаві вивірки збігали з ялиць і дубів 
нам назустріч і здавались запрашати нас до себе 
в гостину — на лусканцї. Ліспі жовни переста
вали на хвилину випукувати і зглядались з га
лузок на нас, — своїх знакомих вакацийних. 
Пчоли, що пильно літали від цьвіту до цьвіту 
запашистої гречки, гуділи — витали нас.

— Здорові були, діточки, здорові! Бавте ся! 
Бавте! Час молодости борзо мине!

Коли зайшли ми ген-ген, аж на сіножати 
і там разом з мужиками накладали сіно на фі- 
ру, а опісля самі засіли посеред тої висхлої 
і пахучої конюшини, вики і травки, то нам ви
давалось, що тая їзда цілком правію нам нале
жить ся — бо і ми працювали!
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В хвили. коли секретар зачинає обчисляти, ґресу Сполучених Держав 
голоси, оіюзиция становить дійсно більшість' пени ціани край опанувала воєнна 
палати. Тймчасом підчас обчислювана входить і хота заборчої політики. Сей 
до салі мінїстер Дінавлї а за ним всі члени ка-(собі і назву в бесіді янкесів;
толицкого, народного сторонництва.

На лївици зриває ся нова буря. Кричать, 
щоби замкнути двері, не впускати прибуваю
чих, називають се обманьетвом, мантїйством!

Секретар Горжіса вертає ще раз до центра, 
щоби обчислити членів католицкого народного 
сторонництва, котрі підчас того заняли свої 
місця. Против того повстає новий, галасливий 
протест лівиці. Вже раз обчислено! — кричать. 
— Мантїйство! Товариство шахраїв! Мимо того 
обчислюване іде дальше і виказує 154 голоси 
за гіропозициєю віцепрезидепта Фериянчіца. що
би перервати розправу, против 152 голосів л і
виці.

Сей вислїд дає причину до нового крику 
і гамору. Налягають на президента, щоби ще 
раз перевів голосованє, однак він заявлає рішу
чо, що справу уважає за маловажну, щоби 
тратити на шо час.

Відтак полагодила палата кілька наглих 
внесень в справі державної помочи для населе- 
ня, діткненого елементарними шкодами і пере
казала їх буджетовій комісиї. На тім перерва
но розправи.

Слідуюче засїданє нині, в четвер.

доказує до якої сте- 
горячка і о- 

напрям найшов вже 
«імнериялїзм». В' 

і будучім парламенті жадне з головних сторон-
ництв, ані ренубликани, ані демократи не бу
дуть мали досгаточного числа голосів, щоби пе
ревести ухвали виключно партийні, але кождої 
хвилі найде ся в кождій партиї значна біль
шість для підпертя «імперияльних» предложень. 
Ногато демократичних кандидатів вибрано з тим 
н жйзом, щоби голосували за нрилученєм Фили- 
пинів до Сполучених Держав, за утворенєм мо- 
гучої фльоти і значним побільшенєм сталої ар
мії — хотяй се впрост противне демократичній 
ідеї. Шовіністична праса накликує раз-пораз, що 
задачею Америки є принести сьвітови свободу 
і культуру і в тій цїли вигаратати до спілки 
з Анґлїєю цілий сьвіт, а в першій лінії тирань- 
скі европейскі держави.

Вісти політичні.

II О В И Н К II.
— Комітет для введена в житє краєвого Сою- 

за кредитового у Львові просить нас пригадати 
всім нашим читачам, щоби чим скорше присту
пали в члени того дуже пожиточного Товари
ства, котре має на цїли з’орґанїзувати у нас 
всю роботу економічну в користь свого народу, 
і надсилали свої уділи і вписове для краєвого 
Союза кредитового на руки Товариства «Дні
стер» у Львові. Уділ членьскій виносить 25 зр., 

[вписове І ап

тітшайп одержав 1000 зр., іменно: фабрикант 
Рікер дав 600 зр., а жидівска фірма Вайс іРот- 
тер заплатила 400 зр. і т. д. І най хто нині ска
же, що пос. Вольф не є політичним галаиа- 
сником!

— Розправа о шпіоньство відбула ся минув-
і шого тиждня в Перемишли против барона Мур- 
мана, котрого придержано в літі в однім пере- 
мискім форі в хвили, як знимав пляни. Баро
на Мурмана засуджено на вісім місяців тяжкої 

і вязницї. Обжалований приняв засуд.
— Зима 1898/99. На днях оголосив Рудольф 

Фальб свої прогнози на першу половину надхо- 
дячого року. Після него зима буде така. Рру
день: Перша половина суха, температура низша 
від нормальної; в другій половині місяця тем
пература підносить ся і наступають великі 
сніжні опади. С ічен ь: Богаті сніжні опади, 
температура зразу низька, відтак підносить ся. 
Лю тий: Перша половина дуже холодна, потім 
наглий зворот; около 10 го можна ожидати 

ісьвітляних явищ північної зорі. М арець: 3 по- 
| чатку дуже холодно, під конець тепло, сніг.

— Арештораня в Росиї. Послїдними днями у- 
і вязнено иятнайцять студентів нововідкритої по
літехніки в Варшаві. Сензацийні увязненя від
були ся також в ІІулавах (Новій Александриї) 
де находять ся переважно Росияни. Перед кіль
кома дням . прибув там просто з Петербурга 
відділ жандармів з офіциром на чолі. До помо
чи покликали війско. Жовніри з баґнетами о- 
кружили всі доми замешкані студентами, а жан
дарми почали ревідувати і арештувати. Увязне- 
но десятьох студентів і відділ жандармів забрав 
їх з собою на зелїзницю. Ніхто не зпає, куди 
їх повезено. Всі арештовані є Росияни. Із заря
джених средств осторожности можна догадува- 

' ти ся, що иетербурска жандармерия трафила 
на слід якогось грізного заговору, котрого одна 
філія мусїла находити ся в Пулавах.

К о н ф е р е н ц и я  д л я  п о б о р ю в а н і  
а н а р х із м у  збере ся в Римі на запросини іта- 
дійсного иравительства. Перед конферепциєю 
збере ся італїйский парламент, в котрім прези
дент кабінету вияснить причини, за для котрих 
італїйске нравительство уважало прямо за свій 
обовязок взяти в тій справі інїциятиву. Началь
ник иравительства має звернути увагу на ту 
обставину, що в анархістичній роботі найбільше 
беруть участі. Італійці, найстрашнїйші анархісти 
походили з Італії і через те на Італії найбільше 
тяжить обовязок давленя анархізму. В Римі ро
блять вже приготована на принятє членів кон- 
ференциї. Префект і квестор иолїциї заняті ири- 
міненєм всіх средств осторожности, щоби підчас 
нарад конференції не було ніяких несподіванок 
зі сторони анархістів. Служба безпеченьства 
в палаті, в котрій конференция збере ся і 
в околици палати в повнім руху. Всі пивниці 
палати докладно переглянено і установлено 
обсервацийну службу так в середині, як і внї 
палати. Окрім того заряджено всяку осторож- 
ність для охорони прибуваючих до Риму деле
гатів конференції. Мінїстер заграничних справ 
Каневаро видасть бенкет для делегатів держав.

В успіх мирової, ісианьско-американьскої І 
конференції, що веде переговори в ІІарижи, вже ! 
не вірить піхто. Обі сторони обстають рішучо 
на своїх становисках взглядом филипиньских 
островів. Теперішний результат виборів до кон-

Товариство будови руско-народного театру
імені! Івана Котляревского у Львові засновалось 
на основі рескрипту ц. к. Міністерства справ 
внутрішних з дня 9. марта 1898 ч. ббОО. Комі
тет основателїв Товариства уконституовав ся, 
вибираючи на голову и. Ілька Яремкевича, а на 
скарбника і секретаря п. Василя Мороза. Мі
сячна вкладка членьскй виносить 20 гелерів, 
вписового нема. До сего часу вписалось до То
вариства 04 членів. Вписуватись в члени можна 
у голови комітету основателїв у Львові, улиця 
Личаківска ч. 22, І. поверх, двері ч. 7 щоденно 
від години 4 до 0 вечером. Загальні збори То
вариства відбудуть ся 4. грудня с. р., котрі опо
вістять ся осібною відозвою. Львів, 15. падоли
ста 1898. — Іл. Яремкевич, Василь Мороз.

— Порт в Галичині'. Над Вислою, в околици 
Надбережа. в иов. тарноберескім, має повстати 
за старанєм иравительства торговельний порт. 
Комісия, зложена з делегатів міністерства, на- 
містництва і краківскої палати торговельної 
оглянула вже місце і узнала найвідповіднїйшим 
місцем до заложеня порту на границі! громади 
Надбережа і Зарікового; звідтам буде легка ко- 
мунїкация з росийским урядом митовим і бли
зько до порту, котрий має стати на териториї 
росийскій, на противнім березі Висли.

Політичний галапасник. Щоби дати доказ, 
що Вольф є справді політичним галапасником, 
наводять ческі дневники, кілько гроша, коли, ко
тре місто, інституция або «велико-нїмецкий па
тріот» єму виплатили. І так: від міста Комото-] 
ва, Трутпова, Лїберця, Хебу і Райхенберґа одер-1 
жав по 4, 6 до 8 тисяч зр. За промову в Най-

— Нинішнє будівництво. В Моравскій Остраві 
завалив ся перед кількома днями ново побудо
ваний шкільний будинок. Страшний гук викли
кав несказаний переполох в сусіднім старім бу 
динку шкільнім, де саме в тім часі відбувала 
ся в иятьох клясах наука. Можна собі уявити, 
що за нещастє стало-б ся, наколи-б катастрофа 
наступила була кілька днів пізнїйше, бо від сліду
ючого дня мали науки розпочати ся в новім бу
динку. Сотки дїтий були-б упали жертвою. Бу
динок сей виставили арх'ітектн Керн і Блюм 
з Оиави, але показує ся, що они не мають ща
стя до будівництва, бо при о д н ім  костелі, побудо
ванім ними в ІІолянцї, завалила ся вежа, а так 
само побудований ними костел в Острові туй- 
туй що не розсипить в румовище.

і — Капелюхи подорожіють. Клюб австрийских 
і фабрикантів капелюхів ухвалив онодї у Відни 
[ підвисшити ціну повстяних капелюхів, бо нодо- 
I рожів сирий материял до їх виробу. Хороша 
вість, ані слова; капелюхи і без того були вже 
занадто дорогі!

Бідний мілїонер. Княгиня Гошфукаль-Біса- 
чія є одною з найревнїйших філантропок у Фран- 
циї. Нема добродійного товариства, котрого би 
княгиня не підпирала. Очіївидно знакомі тої па
ні мусять заєдно платити на цїли, які княгиня 
підпирає. Сими днями нарискі пані устроїли ве
ликий концерт на добродійні цїли. Білетів на 
тон концерт не продавано, лише порозсилано їх 
між самих найбогатїйших люднії з застереже- 
нєм, що в часі концерту будуть збирати ся дат
ки на добродійні цїли. Між иньшими прибув на 
концерт звісний скупар мілїонер В. По кождій 
точці програми обходила пані дому гостіїй, а за 
нею поступав льокай з тацею в руці. Вкінци

В хаті, на веранді засїдалисьмо до вечери 
Звідти могли бачити, як повертав товар і че
реди овець домів, тут мож було приглядати ся, 
як заходять ся ґаздині по хатах, що ладили 
вечеру родині і своїй товариш. Тут долітала 
тужлива сопілка якогось домородного музика — 
тут можна було побачити, як небо вкривалось 
несчисленими зірками і як ніч тепла, літна, 
приємна над матїртземлею залягала і природу 
вкладала до сну.

Наші молоді душі провадили посеред того 
житя сїльского, свобідного, чистого, свою роз
мову про щастє. І ми, хотяй малі, малисьмо 
вже свої ідеали, котрі бажалисьмо колись ввести 
в житє. І ми, хотяй дрібненькими руками, сяга- 
лисьмо до зірок на небі, бо там гадалисьмо 
щастє наше знайти. А хтож знає, чи єго там 
і нема, бо чогож би ті зірки до нас людий 
всьміхались заєдно і так приманьчиво мор
гали ?...

** *

Гей, гей! — Мій Ти Боже! Як то борзо ми
нає житє! Недавно, сказавбись вчера, вийшов

з дома, з під опіки родичів, а вже став журити 
ся про те, щоби мати колись з чого жити, та 
ще й других живити. А прецінь, коли обернеш 
ся, поглянеш в сад, на ту дорогу, котру перей
шов, бачиш тілько споминів, що і мимохіть за
становитись прийде ся нераз тобі, коли і где 
і як ти їх там лишив, а то не тілько лишив, 
а таки защіпив і огрів їх своїм серцем і своїми 
гадками.

І коли знова розпорпаєш свою память, по
дибаєш там неодно, над чим пристановити ся 
мусиш і спитати себе самого: було се в сні чи 
на яві?

І я витягнув нині свій малий записник, 
глянув — цьвїтка засушена. Я і призабув на 
ню. А вона, хотяй сама бліда і суха, будить жи
ві спомини в моїй душі і где торкнеш, там ві- 
дозвесь відповідний звук, а на той — звук дру
гий, третий, — десятий, і чим довше гляджу 
в памяти, серци, душі, тим виразнїйше стає пе- 
редімною молодість моя, така ще сьвіжа і жи
ва, якби вона що йно вчера минула.

А однак се вже мусить бути троха даль

ше, бо вже і тої поміж живими нема, котра ту 
цьвітку дала на гіамятку, коли ми ще жили так, 
якби вічно мали жити і щастє з зірок докон
че мусїли зтягнути.

То давно мусїло бути.
Минуло.
Нині межи нами просторонь велика — ве

лика.
Сказав бись навіть, що се сон був тілько, 

ся твоя молодість, коли-б не ті спомини, котрі 
впевняють тебе, що се була дїйстність.

Так, се була ясна, сьвітла дїйстність.
Доперва тепер зачав ся сон прикрий, тя

жкий, неспокійний, втомляючий, в котрому всьо 
здаєсь на ново відживати і набирати сили, од
нак за першим, слабим подувом споминів розві
вавсь — бо то тілько сон — мара...

Евген Мандичевский.
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мусь чоловікови удало ся так близько підійти 
до поїзду султана, що міг кинути єму під ноги 
великій звій полотна. Поїзд отінив ся. Товариш 
султана князь Абдель-Кадер встав з місця 
і кликнув до сторожі: »Мого вітця хотять за
мордувати!* Тоді один з ад'ютантів підняв клу
нок з воза. Почали розвивати звої полотна, 
а з поміж них показало ся кількамісячне дитя. 
Небавом явив ся в полїциї сам виновник «за
маху» і заявив, що є урядником, котрому від 
кількох місяців каса державна не виплачує пен
сій. Єго жде голодова смерть, .а хотів би бодай 
дитину від неї урятувати. Довідав ся о тім сам 
султан і велів сейчас виплатити бідакови пен- 
сию з власних фондів, а єго дитину зачислив 
до двору кн. Абдель-Кадера.

Смерть від чаду. До одного готелю при 
ул. Казимирівскій у Львові прийшов онодї ве- 
чером порядно убраний мужчина з якоюсь жен- 
щиною і веліли собі дати комнату. Коли на 
другий день рано війшов кельнер до сеї комна- 
ти, застав мужчину без житя а женщина ледво 
давала сліди житя. В комнатї розносив ся со
пух від чаду. Обоїх відставлено до шпиталю, 
де женщину надїють ся удержати при житю. 
З паперів, найдених при небіжчику, виходить, 
що звав ся Альфред Пітш і був шлюсарем 
в Станиславові.

— Напад на лікаря. В Росиї, в Ґарволинї, пе
ред кількома днями, около години 7. вечером 
прийшов якийсь жид до війскового лікаря д-ра 
Г'авсмапа, котрий перебував там при війсковім 
поборі. Жид просив лікаря, щоби поїхав до єго 
хорої жінки в Пиляві, котра мучить ся від кіль
кох днів. Дав лїкареви 5 рублів, а більше мав 
дати по удїленю помочи. Доктор радо згодив 
ся і зараз поїхав. На бричці, крім візника і жи
да, найшло ся ще двох жидів. Коли були в по
ловині дороги, в лісі, один з жидів хватив ліка
ря за горло і поча^ кричити: »Віддай гроші, бо 
тебе убємо». Лікар віддав пулярес з 20 рубля
ми. Опісля казали єму злїзти з брички, а самі 
швидко від’їхали в сторону Пиляви. Лікар вер
нув пішки до Гарволина і дав знати полїциї. 
Земска сторожа поїхала сейчас до Пиляви і а- 
рештувала двох жидів. Гроші відібрано в цї- 
лости.

— Смерть в горах. З гори Мена, недалеко Ео
цен. упав якийсь Антін Мароккі, що спішив ся 
домів. Тіло єго найдено на дні пропасти пото- 
рощене. Нещасний полишив семеро дїтий.

— Що то є льотерия? Завзятим грачам в льог 
терню хочемо поясндти математично вигляди 
при ставленю на льотерию. В малій льотериї 
є т. зв. екстракти, амба, терна, кватерна і квін- 
терна; отже можна ставити або лиш на одно 
число, або на два, три, чотири і пять разом. 
Надія виграня при тім така: Коли є 90 чисел, 
то очивидно, що за першим разом можна з урни 
витягнути лиш одно з них, отже лиш 90-ту 
часті» зі всіх чисел. Коли би хтось закладав ся, 
що то число, на котре він ставить, вийде перше, 
то єго надія або єго ризико є 1 супротив 90, 
або 90. часті», значить ся, на льотерию припадає 
89 чисел, а на граючого лиш одно; льотерия 
в такім случаю повинна би граючому, коли 
він виграє, виплатити 90 разів тілько, кілько 
він поставив, н. ир. за 10 кр. 9 зр.; тимча
сом у нас платять лиш 57 разів або 5 зр. 
70 кр. Але при кождім тягненю витягають 
пять чисел одно за другим, отже коли хтось 
ставить лиш на одно число, все одно, котре з по
рядку вийде, чи перше, чи друге, чи трете, че
тверте або няте, то єго надїя на виграну є біль
ша бо з 90 чисел на пять тягнень по собі при
падає лиш по 18 на кожде. Длятого ще най- 
лекше можна на малій льотериї виграти, коли 
ставить ся на одно число в якім небудь поряд
ку: надія на вигране або ризико є тогди 5 су
против 90 або одна 18 часті». Коли би хтось 
поставив на одно число, все одно котре з пя- 
тьох, що мають бути витягнені, н. пр. 10 кр., то 
льотерия повинна би заплатити єму 18 разів біль
ше, значить ся 1 зр. 80 кр. Тимчасом у нас пла
тять лиш 14 більше, або о 40 кр. (40 зр.) менше 
як би по справедливости повинно бути. Менша вже 
є надїя виграти ам б о  (труднїйше трафити два 
числа разом.) Девятьдесять чисел дає 4005 амб. 
а з тих очивидно можна лиш одно трафити, от
же тут надїя на вигране або ризико єсть як 1 
до 4005, то значить, що для льотериї лишає ся 
4004 амб а для граючого лиш 1 амбо. Ще труд- 
нїішіе виграти т ерн о, бо90 чисел дають 117480 
терн. В сім случаю припадає на граючого 1 тер- 
но а на льотерию 117479. Але що-ще гірше: за
мість щоби льотерия вигравшому заплатила пі
сля того 117480 разів тілько, кілько він поста
вив, (отже за 10 кр. 11748 зр.) то она платить 
лиш 480 зр. О виграню кватерна або квінтерна 
нема вже й бесіди; 90 чисел дає 2,555.190 ква- 
терн а 439,492.960 квінтерн.

— Коритовский зловлений. В середу арешто
вано в Будапешті звісного обманщика Коритов- 
ского, котрий недавно утік із станиславівскої 
вязницї.

прийшла черга на В. Скупар, що гадав дармо 
забавити ся. почервонїв як бурак, вложив паль
ці до одної кишені камізельки, відтак до другої 
і вкінцн вицідив: А то припадок! Не маю при 
собі нї сантима, ласкава гіанї! — То може дасьте 
нам на наш шпиталик банковий переказ? — 
Не маю кредиту в ніякім банку. — То може 
картку, аби льокай зголосив ся до вас? — Ба, 
коли не маю оловця. — Як, не маєте нічого? 
Але-ж то дуже добре зложило ся. Ми як-раз 
збираємо на бідних, возьміть же то всьо, що 
на таці. — І взявши від стоячого льокая тацу, 
подала єї завстмдженому мілїонерови.

— Вибух Везувія. Від недавна, як звісно, ви
кидає Везувій великі маси розпаленої ляви. 
Часті» дороги, що веде з вершка гори від обсер- 
ваториї до долїшної стациї, вже цілком засипа
на, лява грозить самій обсерваториї і спливає 
трома струями на діл. Стверджено, що теперіш- 
ний вибух Везувія дуже подібний до вибуху з 
р. 1872. Але тепер вулькан виглядає цілком 
ннакше, як тоді. Наоколо головного кратеру по
встало 7 нових кратерів. Ломимо так великої 
небезпеки і утрудженої дороги виливом ляви і 
викидом великої скількости каміня, много подо
роже их удає ся що вечера на Везувій, щоби 
придавити ся зблизька грізному але гарному 
явищу. Декотрі підходять аж до самого голов
ного кратеру, що викидає безустанно каміня і 
хмари попелу.

— Кара в Хінах. Велика кара в Хінах є на 
тих, що лакомлять ся на чуже добро. Таку лю
дину випроваджують на площу перед вязницею; 
кат відтинає єму ліву руку, а праву вмуровують 
в стіну вязницї. Потім лишають злодія на жир 
псам і птахам. Над головою уміщують напись:
• Така кара жде кождого кишеневого злодія».

— Убийство брата. В селі Пилях, пов. жовків- 
ского, лучила ся сумна пригода. Кирило Куле- 
ша, війт, громадский писар, дяк і член ради 
повітової, иосперечав ся з своїм братом Арти- 
мом о маєток і в приступі гніву застрілив єго. 
Опісля утїкдолїса, куди вслід за. ним удала ся 
жандармерия. Але ^улеша утік аж до Львова, 
де в однім з перворядиих готелів намірнв відо
брати собі житє. В хвили, коли засідав до пи
сана послїднего листу, зловила єго тутешна по
ліцая. Найдено при нїм револьвер з одним ви
стріленим а чотирма невистріленими патронами. 
Очивидно один з набоїв Колеша прилагодив 
для себе.

— Чума і блохи. В часописи Аппаїе» де ГІп- 
8ІІІЩ Разіеиг появила ся розправа д-ра Сімонда 
о способах і дорогах, якими ширить ся чума. 
Отже після погляду ученого дослідника, най
більшими бодай союзниками чуми в нищеню
людского роду Є --  щурі і блохи. Щурі люблять
переносити ся з місця на місце, а стинаючи ся 
в ріжних цілях з трупами людий померших на
• морове повітрє», переносять заразки на влас
нім тїлї з місця на місце. На людий переносять 
чуму із щурів їх власні блохи. Се галапабне со- 
творінє, на якім-небудь зьвіряти оно не жи- 
ло-б, кров людску волить над всяку иньшу. А 
стверджено вже, що внутренности блох, взятих 
із зачумлених щурів, містять в собі мікроби 
чуми, виссані з кровю щура. Иньші щурі, здо
рові, коли їм застрикнути воду, в котрій роз
терто такі блохи, заразили ся чумою. Річ про
ста, що і блоха, перебуваючи на зачумленім 
чоловіцї, переносить єго страшну заразу. Хто 
знає, чи сї розповсюджені галапасники не при
чиняють ся до розширена дифтериї, шкарляти- 
ни і иньших заразливих недуг.

— Огнї. В Г а я х  (Ходорівка) згорів до тла 
фільварок родини Погорецких разом зі всїми 
припасами збіжа. Шкода виносить до 40.000 зр.

— Статистика нужди. Парискі часописи запи
сували перед 50 роками шість до вісім случаїв 
голодової смерти в Парижи в протягу одного 
року. З бігом часу то число побільшувало ся, 
так, що сего року дійшло до висоти 350. Отже 
в столици Франциї майже що дня умирає один 
чоловік з нужди і недостатку. Один фільозоф 
твердить, що самоубийча смерть не стане' ся 
ніколи епідемічною; тимчасом статистика у всіх 
цивілізованих краях виказує цілком про
тивно, бо самоубийства множать ся що року 
в страшний спосіб. В Анґл'ії, Німеччині', Італії, 
Франциї і в Австриї в протягу послїдних 20 літ 
число самоубийств потроїло ся. Лиш Голяпдия 
і Норвегія становлять під тим взглядом виїмку.

— Міжнародна конФеренция в справі обдумана 
средств против анархістів відбуде ся в Римі в 
палаті' Орсінїх. Делегатів прибуваючих на кон
грес буде стеречи зорганізована сиецияльна 
служба полїцийна. Надзір будуть мати делегати 
від хвилі вступленя на італїйску землю. Осо
бливий бачність буде звертати полїция на по
їзди котрими прибувати муть делегати до Ри
му Все то діє ся з обави перед евентуальними 
замахами із сторони анархістів. Проводити буде 
на конференциї Каневаро. Деякі держави зголо- 
сили вже окремі внесеня.

— Оригінальне подане. По від'їзді' цісаря Віль- 
гельма з Константинополя, султан повертав до 
Стерамкіоску. Вздовж цілої дороги стояли ряди 
війска і ряди жандармериї. Помимо сего яко

— Померли: о. Ізи д о р  Л у к а с е в и ч , парох 
Рибна, деканата косівского, дня 13-го падоли

ста в 57-ім році житя а в 31-ім сьвященьства: 
— Юрий К о в а л е ц ь , управитель народної 
інколи в Коломиї на Винцентівцї, дня 9-го с. м. 
в 56. році житя.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
Рахунок Товариства взаїмного кредиту •Дні

стер* у Львові, стовариіненя зареєстрованого 
з обмеженою порукою за місяць жовтень 1898.

І. С тан д овж н и й:
1. Уділи ч л е н і в ..................  52.125 кор. 99 сот
2. Фонд резервовий . . . .  3.337 „ ЗО „
3. Сиецияльна резерва . . . 318 „ 47 „
4. Вкладки:

а) стан на початку 
жовтня . 375.158 к. 90 с.

б) вложено в
жовтни . 25.987 „ 97 „

в) винято в
жовтни . 17.788 „ 85 „

позістає з кінцем жовтня 383.358 п 02 44

5. Сальдо процентів (побраних) 19.559 44 92 44

6. Дивіденди за рік 1897 не
п ід н я т а ....................... 675 44 83 44

7. Кошта с п о р у .................. 170 44 68 44

8. На рахунку біжучім . . 170 44 — 44

9. На рахунок уділів для
• Краєвого Союза
кредитового» . . . . 1.449 44 ЗО 44

Сума 461.165 кор.51 сот.

II. С тан  чинний:
1. Цінні папери фонду

резервового..................  3.197 „ — „
2) Ножички уділені:

а) стан на початку 
місяця . 430.851 к. 11 с.

б) уділено в
жовтни 19.927 к. — с.

в) сплачено в
жовтни 25.514 к. 12 с.

Стан з кінцем жовтня . . 425.263 кор. 99 сот
3. Готівка в касі з 31. жовтня . 7.873 „ 05 „
4. Льокациї:

а) в щадници почтовій (о-
борот чековий) . . . 8.681 „ 92 „

б) в цінних паперах . . 400 „ — „
в) в иньших інституциях

кредитових.................  12.600 „ 82 „
5. Сальдо коштів адмінїстрациї 3.148 „ 73 „

Сума 461.165кор. 51 сот.
Членів прибуло 23, убуло 2, отже разом 

з кінцем місяця жовтня 1898 було членів 1291 
з деклярованими уділами 1330 в сумі 66.500 кор

Стопа процентова від вкладок 4 і/, %, від 
пожйчок удїлюваних з додатком на кошта адмі
ністрацій 6і/, %.

Львів, дня 31. жовтня 1898.

Товариство взаїмного кредиту «Дністер».

Т е л е г р а м и .
Відень, 17. падолиста. За гру в покера за

суджено тут обвиненнх грачів на гривну по 30 
зр. Чужосторонця Гофмана видалено за се з гра
ниць держави.

Відень, 17. падолиста. Полїция відкрила 
в арештованім фальшівнику 10-фунтових банк
нотів анґлїйского Банку Жанї Року тамтогоріч- 
ного фальшівника тих самих гроший в Румунії 
Миколая Бастґена.

Прага, 17. падолиста. Маг. Бізіу доносять, 
що нові австрийскі банкноти мають бути роже
вої краски, а їх виконане повірене визначним 
артистам. На банкнотах будуть уміщені написи 
в мовах всіх австрийских народів: в ческій, 
польскій, італїйскій, словіньскій, хорвацкій, ру- 
муньскій, рускій і сербскій.

Париж, 17. падолиста. Іспаньскі члени ко- 
місиї мира доручили американьским комісарям 
мемориял, в котрім підтримують рішучо і в ці
лій основі свої жаданя що-до утриманя зверхни- 
чих прав над Філїпінами.
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Поїзд
посп. І особ.
приходить 
о годині'

1- 30

1.Е0
215
2- 30

645
7-40
750
7- 55
8- 05
815
9- 05

10-35
10-45
1-ОЇ

1-40

5-00
525
5-40
555

Ніч

5-Ю

8- 45

9- 39 
9-45 
955

3.04
3-30

610

9-Ю

10-30
12-15

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1898.

("Приїзд і від’їзд поданий після часу- середно-европейского).

де Львова

і Іцкан (Ґалацу, Ясс), Сучавп 
Янова

, Тернополя і Бродів на дворець Підзамче, 
, Сокаля і Рави рускої 
і Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
, Тернополя і Бродів на дворець головний, 
, Кракова (Відня, Варшави, Пешту)

Іцкан, Сучави 
Ярослава, Любачева 
Янова

, Кракова (Відня, Берліна, Вороцлава) 
Сколього, Стрия, Калуша, Хирова

, Іцкан (Букарешту, Ґалацу, Ясс) Сучави 
Підволочиск (Кієва, Одесси) на дв. Підз.

на дв. гол.
„ Козови, Бродів на дв. Підз.

на дв. гол.
Іцкан, Сучави

, Сокаля, Белзця і Любачева

Підволочиск, Козови, Грималова на Підз.
на дв. головний

Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова (Відня) Самбора на Перемишль 
Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова, Ясла, (Пешту) на Перемишль 
Підволочиск, Бродів на двор. Підзамче 
Іцкан. (Букарешту, Ясс, Ґалацу, Сучави) 
Підволочиск, Бродів на дв. головний 
Лавочного (Пешту) Хирова, Борислава 
Стрия, Кялуша, Борислава.

Поїзд
посп. І особ.
відходить 
о годині'

зі Львова

6-00 ДО
605
615
835

8'45
8-50
9-15 Я

9-53
я

9’55
10-55

Г55
2-08
2-40 я
2-50 я

з-оо
4 ’55 я

Ніч

__ „ золочиск, Бродів з голови, двірця 
Іцкан (Букарешту, Ясс, Ґалацу) 
Підволочиск, Бродів з дв. ІІідзамча 
Кракова (Відня, Берліна)
Янова
Кракова (Відня, Варшави)
Сколього, Калуша, Борислава, Хирова 
Підволочиск, Бродів з дв. головного 

з дв. Підзамче 
Белзця, Рави рускої, Сокаля 
Іцкан, Сопова, Бергомету, Сучави 
Підволочиск, Кієва з дв. головного 

з дв. Підзамче 
Іцкан (Ясс, Букарешту)
Кракова (Відня, Вороцлава, Берліна), 
Любачова чер. Ярослав, Ясла чер. Ря- 
шів, Хабівки чер. Ряшів або Тарнів. 
Стрня, Сколього тілько від */, до 
Ярославя, Самбора через Перемишль

10-40

4- Ю
5- 20
6- 30
6- 40 
6'55
7- 00 
7-Ю 
7’15 
7'44

10’05

11-00
11-27

до Кракова (Відня, Берліна, М. Ляборч)
„ Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
„ Іцкан, Радівцїв, Кімполюнґа Сучави 
„ Кракова (Відня, Берліна, Варшави)
„ Тернополя з двірця головного 
„ Лавочного (Мункача, Пешту)
„ Сокаля, Рави рускої
„ Тернополя з двірця Підзамче 
„ Янова
„ Іцкан (Ясс, Ґалацу) Сучави 
„ Кракова (Відня, Варшави, Берліна)
„ Підволочиск, Бродів з дв. головного

з дв. Підзамче

ЗАМ ІТКА: Гора нічка числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Пас середно-европейский ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно: 12 год. часу середно-евроией- 
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зел. дерзк. (Львів, ул. Третого мая,

готель Імперяль) УДІЛЯЄ пояснень В справах 8ЄЛЇ8НИЧИХ, продає білети всякого род і розклади їзди.

Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я Ж

приймає вамовленя і посередничить в закупні:
Сьвітло церковне

-ф- впрост з фабрики Іа по 70 зр., Па по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
Ш  В и н о

в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. 
за бочку І о с о  місце продукциї. 

гій ЗІ складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почт. в цїНІ- 
*** по: зр. 9-20, 10-20, 10-70, 11*20, а специяльність по 12-20 франко
Ж  ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3’70, 4 10, 4-90 франко. _
•ф- Иньші товари по умірених цінах. 76— ?

Й #  Специялїст обуви непромакаючої власного винайдена І

ІВ А Н  Я Р И М О В И Ч
СКЛАД і РУКОДЇЛЬНЯ 

обуви мужескої, дамскої і для дїтий
у  Львові, площа Бернардиньска число 10.

має честь повідомити отс'им Ви. Публику, що ви
робляє ОБУВЄ НЕПРОМАКАЮЧЕ Власного винайде- 
ня, з всякого рода шкір, як: Обувє мужеске і 
дамске, також чоботи з холявами тревалі, над-

I мірно легкі і по Цінах дуже приступних. — Також принимає до відновлена 
| і  нанрави Кальсиїі і Плащі кавчукові, всякі і'умові приряди як також зельо- 

ваня обувя кавчуком.— Всякі вамісцеві замовленя виконує в можливо як 
І найкоротшім часї. — Дякуючи за дотеперішні ласкаві взгляди, і поручаю

чись на дальше, остаю 8 глубоким поважанєм 
|139 43— 140 Іван Яримович.

Спеціаліст до напраеи нальотів і плащів навчунових. 'Ж »

Зміна льокалю.

Заложена фірма в року 1877-ім

Вольф КавФман
перенесла ся з улицї Трибунальної 
ч. І. па ул. Лукасїньского ч. 4. (пло- 
щаКаструм), філія ул. Театральна 16. 

Ново відкритий

СКЛАД МЕБЛІВ
також і випозичальня

заосмотрена в всілякі знаряди по
бавиш від найбогатших донайскром- 
зїйіпих. Цілі урядженя для покоїв 
по спаня, сальопів, їдалень і др. — 
Меблі оріхові, ольхові, чорні, також 

зелїзні і гнуті, зеркала і т. д.
Ціни низькі і сталі.

З поваж анєм

В. КавФ ман,
45 —52 ул. Лукасїньского ч. 1

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
[іпотечний

переніс З

КОНТОРУ ВИМІНИ
і

ВІДДІЛ депозитовий
котрих бюра містили ся до тепер в 
мезанинї власного будинку до льокалю

Фронтового в партері.

Відділ депозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжу чий, принимає до пере
хована папери вартістні і дав на нііх 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові
(Заґе Оерозііз)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в. річ
но, депозитар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк 
гіпотечнпй як найдогіднїйші зарядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі' депозитовім.

*  Галицний Банк нредитовий
почавиш  від 1 лю того 1890 видає

АСИҐНДТИ КАСОВІ
з 30-дневним виповідженєм.

АСИҐНДТИ КАСОВІ
з 8-дневним виповідженєм,

а всі иньш і находячі ся в обігу Асиґнати касові
з  90-дневним виповідженєм будуть опроцентовані почавши 
від дня І мая 1890 по 4 %  3 30-днев. речинцем виповідженя. 

Л ьвів, дня 31 січня 1890.

Дирекция.
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Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И И

Драма з галицкого еміґрацийного руху в 4. актах.

Ціна книжки брошурованої в картоні Зо кр., оправленої 
в полотно з хорошими витисками 50 кр. — На ночтову 

оплату 5 кр.
Замовленя з провінциї у автора ул. Зибликевича ч. 18, Львів. 

У Львові набути можна в Ставропигийскій книгарні.

[Хор:
І

на легкі, 
горло,

гортанку і астму
Хто раз на завеїгди бажає позбутії ся
слабости легких, або горла, хотяйби нан- 
упірніншої, або астми, навіть дуже зада- 
вненої і на позір невилїчимої, сей негай
пє г е р б  а т у  для хронічно хорих на легке 
і горло А . Л У о ІТ кку -о го . Т исячн і подяки 
дають ґваранцию  велико ї уздоровляю чої 
сили то ї гербати. П акет на два дни 75 кр . 
Брош ура (описане у ж и ти ) задармо. Прав
дива лише у
А. УУоІТТвку-ого, Вегііп, Иг. 37.

РОБІТНА СУКОНЬ ДАМСКИХ
Емілії Соколовскої

у Львові, Ринок ч. 29., І п. 
приймає ласкаві замовленя і виконує їх  і'усто- 
206 вно і по приступних цінах.

Н А У К У  КРО Ю  уділяє в осібних годинах 
Замісцеві панночки приймає на помеиіканє

Видав й відповідає за редакцию: Стєфян Кульчицкий. З друкарні' В. А. III ийковского.


